

暴雨检视迁安海绵建设效果

雨水随下随渗 试点区域积水问题基本消除



本报讯(记者闫漪)迁安市气象台7月24日16时55分发布雨情实况:受台风“安比”减弱低压影响,迁安市出现强降雨天气,全市平均雨量101.1毫米,迁安城区降雨量达107毫米。暴雨再次检视着迁安“海绵城市”建设效果。记者昨日随迁安“海绵城市”建设工作人员在大雨中走访学校、社区、街道等海绵建设试点区域,“海绵化”后的迁安试点区域,雨水随下随排、随渗的效果明显,普通市民也切实感受着“海绵化”给生活带来的便利。

昨日上午,在“海绵化”后的迁安五实小篮球场,红绿蓝三色色调在雨水冲刷下愈发显得靓丽,从天而降的大雨降落到透水铺装的篮球场上,迅速下渗,没有留下任何积水痕迹。

当日下午,降雨正紧时,经过“海绵化”改造后的迁安燕山大路人行道上没有积水存留。“往年下大雨,门店前积水高度总会没过第一节台阶,你看今天这么大的雨,门前一点儿积水都没有。”一位商户告诉记者,由于门店前实施了“透水铺装”,雨随下随渗,这给商户以及市民带来了极大的出行便利。

此外,在雨中,记者随迁安“海绵城市”建设工作人员还走访了金水华庭小区、左岸蓝郡小区、惠宁大街、永顺街等海绵建设试点区域,在大雨中,往年存在的积水问题基本消除,“海绵化”效果在大雨中显现。

“海绵城市建设效果挺明显,往年下雨出门需要穿靴子,现在小区路面透水铺装,雨水下来就渗下去了,出来方便多了。”一位撑伞出行的市民兴奋地说。



左岸蓝郡雨中实景

①迁安市地质博物馆广场内的雨水通过路沿马口流入下沉绿地



②钢城大街通讯员 陈儒 摄



中国煤炭工业源头 开滦集团迎来140周岁生日

建矿140周年纪念活动暨“百年开滦百年追梦”大型图片展启幕

本报讯(记者闫漪)7月24日上午,作为开滦集团建矿140周年系列纪念活动之一,开滦建矿140周年纪念活动暨“百年开滦 百年追梦”大型图片展在开滦国家矿山公园启幕。作为此次图片展的一个元素,116块“开滦老砖”同时亮相此次图片展。

记者从图片展现场获悉,本次图片展图文并茂,共展出开滦不同历史时期的珍贵照片350余幅,分为“洋务运动开先河”、“近代工业的典范”、“国弱矿殇失矿权”、“矿工觉醒与抗争”、“改革发展闯新路”、“调整转型谱华章”等八个部分,对建矿140年来以及改革开放40年来开滦的发展历程进行了回顾。

作为唐山近代工业发展的见证元素,116块“开滦老砖”助展亮相。这些“开滦老砖”均为唐山市民李稳、吴秀娟夫妇提供。记者看到,这些老砖上印有不同的字样或特殊符号,其中印有“开平局”造的老砖经鉴定已有140年历史。

开平矿务局创始人唐廷枢、吴焯昌的后人以及中华唐氏宗亲会山东分会、珠海高新区唐家历史文化研究会、珠海高新区唐家历史文化研究会、珠海高新区唐家历史文化研究会和容闳留美幼童研究会的代表以及来自开滦集团和社会各界人士出席了本次活动启幕仪式。

仪式上,唐氏后人向开滦博物馆捐赠了珍贵的历史资料,并向开滦集团赠送唐廷枢故居珠海唐家湾故土,开滦集团向唐氏后人回赠了《开平矿务创办章程案据汇编(复制



活动现场

本))和具有纪念意义的唐山矿原煤。据了解,唐廷枢故居珠海唐家湾故土将珍藏于开滦博物馆。

启幕仪式结束后,唐廷枢、吴焯昌后人代表以及相关研究会代表与开滦集团领导和历史研究人员以“初心与辉煌”为主题进行了座谈,在回顾开滦140年发展历史的同时,为开滦加快改革发展谱写新辉煌建言献策。

1878年的7月24日,开平煤矿诞生,书写了一部百年不衰、薪火相传的工业传奇。跨越三个世纪风雨,开滦开创中国煤炭工业的先河,不仅创造了多个中国近代工业史上的第一,享有“中国煤炭工业源头”、“中国近代工业的摇篮”等盛誉,更是始终与祖国共命运、同时代共

发展,在中华民族“站起来、富起来、强起来”的三个重要历史阶段都做出了特殊的贡献。

目前,开滦集团已成为集煤炭生产、洗选加工、文化旅游等多产业并举的大型企业集团,形成了五大区域、九大战略基地的发展格局,集团下辖104个分公司和141个子公司,拥有1个能源化工上市公司。到2017年末,总资产799亿元,职工7万多人。

“十三五”时期,开滦集团将坚持“以煤为基、多元发展”战略方向,倡导绿色发展、创新驱动,全面加快产业结构调整,积极构建以煤炭、煤化工、现代服务和战略性新兴产业为支撑的“三柱一新”产业格局,打造百年开滦转型发展升级版。



唐山消防深入在建工地 开展消防安全专项检查



本报讯(通讯员李保成)为进一步规范和加强对建设工程施工现场消防监督管理工作,切实提高在建工地的火灾防控能力,近日,唐山消防深入市在建工地扎实开展火灾防控工作专项检查。

消防监督人员就消防安全制度是否落实、疏散通道是否畅通、是否违规搭建使用彩钢板、是否设置临时消防水源、消防器材是否完好有效,以及员工宿舍是否违规用火用电,电气线路是否私拉乱接等情况进行了现场查看。同时,监督检查人员还要求各施工单位不要为了赶工期对安全进行松懈,要牢固树立安全第一的观念,切实拉起建筑工地消防安全屏障。

此次检查规范了建筑工地的消防安全管理,消除了存在的火灾隐患,为全市建筑工地的消防安全环境打下了坚实基础。